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An die  
Vorsitzende des Stadtrats      
Frau Oberbürgermeisterin       
Jutta Steinruck 
Rathausplatz 4  
67059 Ludwigshafen 
 

 

 

 

Ludwigshafen, den 27.08.2019 
 
Antrag zur Sitzung des Hauptausschusses am 02.09.2019:  
Verzicht auf Plastik-Wegwerfgeschirr 
 
 
Sehr geehrte Frau Oberbürgermeisterin,  
 
wir bitten Sie, den folgenden Punkt auf die Tagesordnung der Sitzung am 02.09.2019 zu set-
zen:  
Verzicht auf Plastik-Wegwerfgeschirr 
 
Die Verwaltung wird aufgefordert, in ihrem Einflussbereich darauf hinzuarbeiten, dass auf 
Plastik-Wegwerfgeschirr (Plastikgeschirr, -besteck, -becher, -Trinkhalme) verzichtet wird. 



- Bei städtischen Veranstaltungen sollen Speisen und Getränke unter Verzicht auf Plas-
tik-Wegwerfgeschirr ausgereicht werden. 

- Vereine und Organisationen, die ihre Veranstaltungen auf städtischem Grund bzw. in 
städtischen Räumen durchführen, werden aufgefordert, auf Plastik-Wegwerfgeschirr 
zu verzichten. 

- Die Stadtverwaltung bittet die städtischen Tochtergesellschaften, die Verwendung 
von Einweg-Plastikgeschirr möglichst weitgehend einzuschränken. 

 
Begründung: 
 
Viele Besucherinnen und Besucher von Veranstaltungen wie z. B. Kerwe-, Schul- und Sport-
festen sind sich längst bewusst, wie problematisch der Einsatz von Plastik-Wegwerfgeschirr 
für die Umwelt ist. Besser noch als Einweggeschirr aus natürlichen Stoffen – das wegen der 
Beimischungen bei Bambusgeschirr gerade in der Kritik steht – sind alle wiederverwendba-
ren Varianten. Mit dem Umstieg auf wiederverwendbares Geschirr, Besteck und Trinkhalme 
kann jeder und jede einen kleinen Beitrag zum Klimaschutz und zur Müllvermeidung leisten. 
Wir setzen uns dafür ein, dass die Stadtverwaltung in ihrem Einflussbereich einen grundsätz-
lichen Verzicht auf Plastik-Einweggeschirr ausspricht und damit ein Zeichen setzt, generell 
schneller auf wiederverwendbares Geschirr umzusteigen. 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 

 
Monika Kleinschnitger und Hans-Uwe Daumann, Fraktionsvorsitzende 
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